

防汛,也要防麻痹侥幸

逯海涛

根据气象部门的预报,从28日开始,副热带高压将逐渐加强北抬,梅雨带的位置和形态都将发生变化。雨情虽然没有之前那么“暴力”,但是部分地区午后强对流天气还是有可能发生。并且,近期浙中北地区累计雨量,降水落区重叠,连续强降雨天气会导致土壤吸水过于饱和、土质疏松,可能引发城乡积涝、山体滑坡、小流域山洪等次生灾害。而洪水消退有一个过程,全省江河水库水位短期内还会处于高位。截至6月27日傍晚,我省仍然维持水旱灾害防御应急Ⅱ级响应。

天气形势的变化,容易让人放松警惕,产生麻痹侥幸的心理。有的人可能觉得雨

小了,江边河边的危险性没那么大了,于是贸然下水;也可能是被转移群众想早点返回自己的房屋,哪怕附近地质隐患点的风险还未完全排除。

这些心理和行为,仍然存在很大的危险性。因此,相关乡镇(街道)、有关部门仍须密切监视水情灾情,进一步做好沿江堤防、水库山塘等危险区安全防范,各项管控措施务必落实到位。牢牢守住不出现大江大河水库决堤决坝、不出现城市大面积长时间积水、不出现群死群伤等“三条底线”。

对个人而言,同样不能掉以轻心。防汛救灾涉及千家万户的平安幸福,容不得丝毫马虎和半点松懈。特别是目前暑期来临,无

论学校还是家长都须进一步加强暑期学生安全教育,开展防洪涝、防地灾和防溺水宣传普及工作,防止出现意外和险情。

每个人都是防汛责任人,每个人都要密切关注天气预报和防汛信息,远离地质灾害易发多发点,做好个人防护和避险准备。尤其切勿在江边逗留,严禁捕鱼捞鱼、近水游玩等,自觉服从当地党委、政府和相关部门的调度安排。

防汛抗洪无小事,安度度汛大于天。目前,我省仍然处于梅雨期,全省防汛仍处于关键时期,形势依然严峻复杂。要时刻绷紧思想之弦,坚决克服麻痹松懈思想,保持定力、坚持不懈,严防死守,直至安然度汛。

中国新闻专栏 之江观察

根据天气预报,6月28日至29日我省强降水暂歇,30日受冷空气影响雨带将再度南压,浙南地区需警惕午后强对流天气的发生。27日9时05分,浙江省水文管理中心发布信息,运河水系发生今年第1场编号洪水。虽然“暴力梅”即将下线,但是汛情还在持续。防汛抗洪,也要防麻痹侥幸。

雨情暂歇不等于险情消失。虽然雨势可能没有之前强,但是安全隐患仍然较多,不能掉以轻心。

“宠物友好”当有边界

朱浙萍

近日,上海一家连锁餐厅发生的“人狗共餐”事件引发广泛关注。一位女顾客带宠物狗到商场内的一家餐厅就餐,并与狗共用餐具。视频中,该女顾客自己吃一口,就用同一双筷子喂狗一口,画面十分“辣眼睛”。事后,涉事餐厅所在商场回应称,该餐厅已对餐具和餐厅进行消杀。由于餐厅监管不力,影响消费者用餐体验,商场对其罚款2000元。

近年来,随着宠物文化的兴起,“宠物友好”理念被广泛倡导,许多场所向宠物敞开大门。但是,需要注意的是,“宠物友好”并非简单的宠物准入许可,更不意味着宠物主人可以无限制地将私人情感延伸至公共场所,特别是关乎食品安全与公共卫生的餐饮领域。餐厅里出现“人狗共餐”这种行为,不仅挑战了公共健康的基本原则,造成其他顾客心理不适,也触及了公众对于个人自由与社会责任边界的敏感神经。

人的权利和感受,避免给他人带来不必要的困扰。

“人狗共餐”事件虽属极端个案,但它折射出更广泛的公共议题——如何在日益增长的宠物文化与公共场所的秩序、卫生、公众权益之间找到恰当的平衡点。

宠物友好的正确打开方式,必须是在为宠物及其主人提供便利的同时,确保不侵犯非宠物爱好者的权益,维持公共秩序与卫生标准,以及尊重他人的感受。

明确规则和边界至关重要。现在人们在公园、街道等公共场所遛狗时,须按照相关规定使用牵引绳、即时清理宠物粪便;一些城市允许小型宠物在特定条件下搭乘公交、地铁,但有明确限制,比如宠物装入宠物袋中、避免高峰时段出行等。

值得一提的是,现在不少商家把打造“宠物友好空间”当作新晋“流量密码”。如果真的决定打造“宠物友好空间”,那么商家必须平衡宠物主人和其他顾客的需求,制定更加明确的规则、拿出精细化的管理方案、设置宠物活动区域、配备专业管理人员等,否则很可能一不小心就成了宠物“肇事”的重灾区。

总之,构建真正的“宠物友好空间”是一个系统工程。需要法律法规的完善与细化,考验着管理者的治理智慧,也呼唤着宠物主人的责任心与自律精神。

画中话



拼团乱象须整治

“拼团不靠谱,平台更不靠谱。”近日,北京市民刘女士向媒体反映自己的拼团遭遇。前不久,她在一款拼团小程序上看到有人发起拼团购买某品牌猫粮礼盒,价格合适,便付款下单,但直到平台自动显示“已确认收货”,她的猫粮还没收到。其间,她多次询问发起拼团者,对方一直说货在路上;联系平台进行售后维权,平台称其只提供拼团信息收集渠道,对实际交易不负责。预售制个人拼团乱象频发,亟待整治。

陶小莫 作

人生是旷野而非轨道

张萍

高考出分了,家人打来电话,希望我帮忙参谋一下表弟的分数能报什么学校。表弟是江苏考生,考了524分,超过特控线10分。我本以为所谓的特控线等同于以往的一本线,这样的分数读一个普通一本专业还是没问题的。结果一查才发现,如今的志愿填报与18年前我高考那会儿,已经截然不同。特控线并不代表一本线,一段线不是本科线,二段线也不是专科线,这样的分数虽然位列实考人数的前20%,却已经没有多少一本院校可供选择,志愿填得不好甚至有滑档到专科的风险。

根据教育部发布的信息,2024年全国高考报名人数1342万人,江苏的考生是47.7万,能够考到前20%,已属不易,但是在老家家长的焦虑笼罩下,表弟似乎并没有“资格”开心,填报志愿方面更是无所适从。每年这个时候,出现在大众视野里的绝大多数是喜气洋洋的“高考查分名场面”,高分考生和家长那种苦尽甘来的喜悦而泣确实很有感染力。但是占据考生主力的是和表弟这样普通的大多数:努力过后,迎接他们的只是平静和焦虑交织的日常。

这种结局意味着失败吗?恐怕很多过来人都会否认。高考是一种筛选人才的机制,也是青春的成人礼。用极致的努力和汗水追逐梦想,这样的经历教会我们什么是奋斗,什么是全力以赴。不管结果如何,这段经历都会印刻在生命的旅程中,成为难以抹去的烙印。勇敢地面对和接受结果,就是一种成长。

网络上流行的一句话叫“人生是旷野而非轨道”。想必是因为这句话传递了走在前面的人的智慧,给了后来者颇多宽慰,才会如此流行。我把这句话送给表弟,也想送给千千万万“考得一般”的考生。有赖于社会的发展进步,“一考定终身”这种事成了老黄历。任何年代学历必有其含金量,考上一所好大学自然值得庆祝,但幸运的是,当今时代即便没考好,人生仍有无数逆天翻盘的机会。

那条既定的“轨道”之外的“旷野”上,有许多漂亮的风景,只属于第一个发现的你。前提是你得保持探索、保持努力,不要把高考没考好,当作摆烂躺平的借口。可以不循规蹈矩,可以不去沿着别人规划的通道走,但请不要停止寻找风景,寻找能锚定人生意义的基石。

普通人讲究“沾沾喜气”,媒体又习惯于迎合大众,以至于每年高考之后,霸榜热搜的都是高分考生的事迹,真正关注普通考生需求的并不多,为他们提供的志愿填报资讯也不够,对他们的鼓励和引导更是有限。很多家境一般的家长,咬着牙也要花大几千去买一个所谓的志愿填报服务,其实也是因为能轻易获得的报考资讯太少,怕自己的“无知”耽误了孩子。高考形势和录取情况经常变化,如果没有外力帮助,普通人要想研究透彻确实十分不易。今年一些院校精心制作了个性化的填报指南,一个短视频网站还推出了一份“非985、211”的宝藏院校和专业名单,就很受追捧。

每个考生的未来都值得期待,这是事实而非安慰。尤其是在新一轮科技革命和产业变革加速推进、社会加速转型的背景下,职业和不同类型人才所扮演的角色,也在颠覆传统认知。兴趣和热爱驱动下的人生,一定能在其中找到属于自己的独特位置。

·资讯·

智慧与科技驱动 看浙江绿城的品质好房

张卉卉

在房地产供求关系发生重大变化的当下,绿城紧跟国家政策导向,致力于“高颜值、极贤惠、最聪明,房低碳、全周期、人健康”的品质住宅目标,将“好房子”内涵延伸到人、房的全生命周期管理。

作为大本营的绿城浙江区域,以智慧与科技双轮驱动,全面发力智慧园区、科技住宅、智能家居、健康科技会所四大模块,从园区环境、房子建造、家居生活等方面,自外向内地为房子全方位注入智能科技,致力于打造高颜值与智慧生活完美结合的绿城新一代好房子。



义乌凤起潮鸣示范区实景图



义乌凤起潮鸣样板房实景图

科技赋能: 打造绿城 新一代智慧好房子

对于智能化产品的研发与应用,绿城始终保持敏锐的洞察力和高效的执行力。今年4月,绿城浙江区域联手华为终端,就台州凤起潮鸣、义乌凤起潮鸣项目签署了华为全屋智能合作协议,标志着绿城与华为在浙江区域的首批高端试点项目正式落地,也标志着绿城浙江区域将持续运用大数据、5G技术、人工智能等手段,营造美丽建筑,创造美好生活。

台州凤起潮鸣围绕全屋智能化进行技术嫁接和研发,在三套精装样板房中,引入台州首个全屋FTTR光纤,实现全屋网速信号全覆盖;义乌凤起潮鸣引入智慧住宅和健康建筑两大全新IP,为业主提供沉浸式、个性化、可成长的智慧生活新体验……作为绿城浙江区域的首批高端智慧住宅试点项目,两大凤起潮鸣以其现象级的销售业绩,向大家证明了绿城新一代高端改善住宅的示范效应及里程碑意义。

聪明园区: 长智久安 360度守护

近年来,安全已成为高品质小区的首要标签。绿城在园区内推出“安全守护、舒享回家、舒心游园、活力健身、智慧服务”五大场景,综合运用AI周界、AI视频行为分析、高空抛物分析、电动车人梯监测、火眼热成像等技术,实现360度守护,为园区编织细密周全的安全网。

学堂的各种植物;车辆入地库也有满满的仪式感……园区的智慧让生活更加舒适。

“健康”房子: 智能科技 让家更为健康舒心

科技时代,对房子的畅想早已超越“有瓦遮头便是家”的观念。人的一生中超过80%的时间在室内度过,物理健康和心理健康,成为绿城近年设计研发尤为关注的两大人居健康基石。

在绿城看来,真正的科技住宅应从客户需求出发,让人呼吸之间犹如置身大自然,不出远门亦可体验舒心生活。

在义乌凤起潮鸣精装交付的两幢高层,采用全效中央空调系统,通过不降温除湿和新风过滤加湿技术、厨房专用空调,打造温湿氧平衡舒适体验。同时对室内空间功能+照明设计进行深度匹配,利用自然光、外窗与高舒适人工光,赋予室内恰到好处的明亮与温馨,满足不同空间及情景所需的照明。中央净水系统过滤全屋用水,经过中央净水系统处理的水分管流向卫生间、厨房等区域,能有效防止余氯对肌肤造成伤害,智能深入房间的每一处“毛细血管”。

在义乌凤起潮鸣首开合院样板,



台州凤起潮鸣示范区实景图



台州凤起潮鸣样板房实景图

打造了分户毛细科技系统,通过毛细管网辐射制冷制热,保持室内低温差、高舒适度;通过置换新风技术形成室内“新风湖”,借自然的风,让家回归自然,畅快“森呼吸”……绿城健康住宅围绕声、光、水、气、热、氧6个关键要素,构筑更有韧性的健康居住环境。

此外,绿城浙江区域还创新地在台州和义乌首次落地健康科技会所:除了居家运动空间、社区运动空间外,台州凤起潮鸣会所还配备大空间健身房、瑜伽室和游泳池等会所运动空间,三大健康场景空间让业主一起分享运动的快乐;通过WELL金级标准的10大健康系统,覆盖空气、净水、舒适、运动等,为生活赋能。

智慧家居: 交互式归家体验 一键切换生活场景

当下科技正在重塑美好人居形态,越来越多的智能家居场景成为日常。

充满智慧感的家,几乎满足了人们对于未来生活空间的一切想象。

绿城营造智能交互式定制归家体验,通过联动智能门锁及智能感应传感器,集合了空调、新风、地暖的“多合一”方案,配合面板、语音、APP等智能交互技术,支持业主根据习惯和偏好,为自己和家人量身定制归家、离家、烹

饪、就餐、观影、聚会、睡眠等多元生活场景。

业主归家时,通过智能门锁或玄关感应器,可将灯光、窗帘有序、缓缓开启,空调根据室内情况调节到舒适温度,新风根据室内空气情况调节至舒适状态;业主离家可一键关闭室内灯光、空调、新风等设备。

比如在台州凤起潮鸣,智慧客厅场景有着沉浸观影、会客接待、休息小憩等场景随时切换的功能;智慧卧室场景精心设计了舒适起夜场景,关怀你的健康睡眠……

出门在外担心燃气阀门没关?在厨房空间,绿城为不同项目适配厨房智慧防护功能,实时监测水浸、燃气状况,一旦发生异常,会自动触发警告,并将信息同步到中控屏和业主手机,确保居家安全。

在卫浴空间,绿城洞见业主对卫浴的要求,在宁波凤鸣云翠等项目,利用舒适灯光、智能魔镜等智能产品技术应用,体贴解决日常生活中浴后镜面起雾、化妆光线不足等痛点,营造令人心身愉悦的卫浴享受。

科技正在重塑生活。在义乌凤起潮鸣,浙江绿城联合华为打造浙江绿城高端智能家居示范顶配样板房,其中类AI自动触发、分屏背景音乐等场景均为绿城首落……

未来已来,智慧筑梦。一切与美好生活相关的,都是绿城努力探索的方向。用创新和科技为产品赋能,用绿色智慧保持产品的生命力与竞争力,绿城永远在路上。



绿城浙江微信公众号

(图片由绿城浙江提供。本文为推广信息,非开发商要约或承诺。)